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Aromi Multielettronici

LA STRADA 20 SEGUIRE Sara COMUNQUE QUELLA

VISTA con L Mustoso AUTO CONSISTENTE 2

Hartree-fock In Cur simmetrizzavamo O

antissimmetri ZovAMO LA Parte SPAZIALE E SPINGRALE .

QUANDO ABBIA Me zx2 Ci VIENE utI IL

DeperMINANTE 2 Slater
,

ossia
/

strupti aro

L'Anti simmetria DEL DETERMINANTE Di UNA MA PRCE

par AVERE una SCRYPURA Più COMPATTA DELLE

Funzioni D'ONDA Antisimmetrizzare In UN Atom

Multi elettronico .

Trattazione GENERALE =

Abbiamo M particelle (eleperoni)
,

QUIND

Taps...

(1
,
2

,
3, ... ) j a - Sm .,

S
, me ,we] ...

E Dobbiamo Antisimmetrizzarla .

Scriviamo
-- A Stati

↑ Cl 4gcs ... ↑ lui
s

X 53 at

- ↑

4 20
,

2
,
3

...
) = -

483
....

↑plu)
Possibil =Nache)

XBE ... mN ↑ : i

Tr
--Mani

(con ( COLONNA = TUTTI GLI STAR/

QUANTISTIC possibil

Per Ogni PARTICELLA

Ho N S +AT/ QUANTISTIC possibili Identificat

D N Stringe 2 Numer QUANTI C (6
, P, 0

...
)

E LA SCRITTURA Con In DETERMINANTE M

Assicura L'ANTISIMMETRIA DELLA 4 [un SCAMBIO 2

COLONNA Igina Scambio Due PARTICELLO) oppure CAMBIO DUE

& GHE Lawing Scambio I Due Numer Quantic ↑

FORNISCE un Cambio A Segno)
.

m&D N ! E SOLAMENTE un Farfore 2

Normalizzazione

L DETERMINANTE Q Stater G Molto Comodo

Per a02/ Multielettronic Con Molti · &

Mi GARANTISCE L'ANTISIMMETRIA RICHIESTA DAL

principio D Paur
.



Proviamo AD USARE questa SCRITTURA per l'atomo

D He NELLA Situazione (10)2

-ga ricorda che 10 Non & L'orbitale 2 H
,

ra

&

Q Ecco Modificato Con In Calcol A Hautree

LE cos DER Tut . 6L GrataL CHE NON

SIANG QUELL * #Jo

Abbiamo 210)9 - lo chiaro x = 20 .
0

.
0

,

+23
COD) ↓ - w Chiaro B = 40 ,

0
.
0

, %27

I DETERMINANTE a SlaterScriviamo Con L L

↑
ap

2
,
2:/ PopCX<2

I4. 1Xy(2)

- (4.4.XX !(2)

- N<Non X Xp (2)]
= PrPosi (N.42 -X

.
(*

p (2)]
LA PARTE SPAZALE E SPINORALE sono Fattorizzabili

ED & Per Forza LA PARTE Spaziale SiRMEPRICA

(SCAMBIANDO X ==B oppure ↑ in M 2. Dj LA

STESSA FUNZIONE d'onda spaziale)
S

MJ VA BENE

Perch LA Parte Spinoriale E L Singoletto

2 Spin .

Co- L DETERMINANTE 2 Suater QUIND HO RITROVATO

La -TessA COSA Gig VISTA
.

Vediamo ora l'atoro a He In uno stato eccitato .

[He
*

] =(00((28)

H margine SULLA Scelta dello stato A

Spin Poicin Per OGN SCELTA CHE FACCIO

H Sempre x = P

X " (10) ↑ Ced) ↓
*

i j ---

B : (25) I (20)

~ siamo Il ascriminante D Sister
.



prendiamo del primo 210) Y

(20)4

1D

↑ap ,
21=Pe

↑ (1X<2

I4((Xp(2)
28

- 4.. PassXpTipi

-↑4) N ]

- PosiPass - Hai Popris Tra X +
22&

ORA Ho parte D Spin simmetrico C Parte

SPAZALE Antisimmetrica
,

quind no uno stato

2 + Orto - ELIO
.

Ma Quest Non E L'unico stata possibile,

posso Ancora AVERE

L : S-a)
p : 21) ↓

Molteplicita CHE In Cos Non POTEVO
&

Avere MENTRE ORA Ho 3 mos d scrivere ↳ 571
S

com So ~ EL CASO 2 SINGOLEPTO Con SPIN TOTALE S = 1)
S RFACESSI Cont Troverer :

: PosiParis - EsTesis]Tra XXp
Ces I

ma Posso ANCORA AVERE -

(28)

1D

ap
20

,
21=Pe

↑ (2)X<2

I↑
41X (2)

20
↓

28
↓

Però c'È un problema Ora
S

percin DANDO

Spin up ALLA PARTICELLA & E spin d

ILLA 2 Se VIGLANDO L Principio A

Indistinguibilita e -WindDEGLI & E Devo

TENERE conto DEL FA + 20 D Non Poter

SCEGLIERE CHI È ↑ E ↓ Devo Scrivere



↑ap ,
21: PopCX<

2

I TI
28

↓

-

4 (1X(2)

↑

= intee 11
28

Ces I
OSSIA Considero NON sow Ma Anche

(28)
costd

-

(28) ↑
E Ho Messo - perché Non

-

↑

so BENE SA USCIRA
S

Ma devo Avere antisimmetriac

IN OGN / CASO

I- Th -Testi] =

=> [PoneThis -Tr])
SCEGLINDO L -

O L - Scegliamo Una Tra

2 possibi Li Funzioni D'ONDA Antisimmetriche

(scegliere -/ NON M FA SCEGLIERE

SIMMETRIA C Antisimmetria 2 ↑ap <0
,
2) poicid

LA CALCOLO come Somma/differenza Az

DETERMINANT 2 Scoper ,
Quind SICURAMENTE E

InTIsIMMETRICA A prescindere)
.

SCEGLIAMO -

* T -Poster) +

~ [PoneThis-T])
- TyT(h) + 14]

-H. [1Ph + 17}
- 4 - + 1 ]&



& QUIND He Parte SPAZIALE antisimmetrica
E ↑Art SPINORIALE SIMMETRICA

.

Se Avessi Scelto L Signo ↑ avrei trovato

sow

4↳4.2 =i+T -1)[

E 8 vin d 1 O UNA funzione donda spazialmente
5. merc & I Spin ANTISIMMETRICO

.
È ↳

Sta 2 Para-ELio .

QUIND RICAPITOLANDO Ho Trovato

14 % >

S ORTOGLO(Perstra-teste)) In -

(1) + 1 +4)

= (4 Te Tort][i - Int S PARACLIO

5o

Tutto So CASING Con determinant 2

Slater Per L'He E Pure scomodo, ma con

Apor Multielettronici È molto coroso
.

As esempio Con IL CARBONIO z = G Se M

Costruisco LE possibili 4 E SE
2...

(1
,
2

.
..

6)

Risolve IL Determinante Lo Fi a uno 6x6
Allora Trovo Tut+E E Possib . Le FUNZION

DONDA Antisimmetrizzate E POR 2 Più
&

Cont DTenendo DELL'INDISTINGUIBILITA Io



La Tavola periodica

Ora, possiamo USARE QUELLO Visto fin'ora Per

Costruire Tu++ 1 GL ELEMENT DELLA TAVOLA

PERIODICA .

In METODO E SEMPRE -VILL Di Hartree-Fock
,

SCRIVIAMO LA NOSTRA HAMILTONIANA Con L

Termine DEL POTENZIALE 2 #artree
,

facendo

corE Guess I N .2. ALE LE funzioni d'onda

Idrogendidi
,

Comincio A Fare IL Nom

processo +ERATIVO F . NO A CipE Non

↑rovo LE possibili Funzioni d'onda

DEGLI & CHE Per Finit Devo ANTISIMMETRIZZARE
&

& -nu) Mi VIENE Como Ro Usare L

DETERMINANTE X Slater.

Gui ELEMENTI DELLA Tavola periodica presentano

DELLE Periodicità. Si POTREBBE PENSARE CHE

S

AGGIUNGENDO O AD Un storo Si -+PENGA -

PREND MonoTo No DELLE SUE proprietà
.

Invece Se Trova Un Andamento periodico lo Quasi
SIA par L'ENERGIA 2 ↑ onizzazione CE-

PER L VOLUME aforico. (Vedr LE SL . DE)

In comportamento Periodico DELLE AIMENSION

ATOMICHE NON E cos assurdo. Abbiamo che

L Funzion 1ONDA CHE VANNE A Zero come

un ESPONENZIALE QUIND Sicuramente Non
S

vero 2 [ SE AGGIUNGO & QUESTI Sono

5 impre Dic delocal. 2200 / & #+ 2 MENSION

Infinite
.
Man Manc CHE A66 . UNGO e Pr

IL Principio D Paule Autoco GLI OR3I AW
,

CHE Saranno SEMPRE Dic SFUMAT E L

IMENSION CRESCERANNO 4A DEVO CONSIDERARE
S

S

CHE QUANDO AGGIUNGO & AGGIUNGO ANCIDE

CARICA Ausitiva NEL NUCLEO C QUIND

CRESCE L'ATTRAZIONE ELETTROSTATICA 44c S

OPPONE All'espansion 0
. IL RISULTATO E

Ci NON Ho NE Un Andament Monotono

DELLA DIMENSIONE CHE CRESCE E ~IMMENO

un Andamento CH[ M D . CE CHE L'Ator

per VIA DELL'ATTRAZIONE NUCLEARE AIVENTA

SEMPRE Pi Piccolo.

LA Periodicita SEGUE LA Struttura A SHELL

Cry a331amo Visfo (E vedremo meglo)
.



Un Por 2 NOZIONISMO

Gas

NoBL

-

I ↓
METALLI

ALCALING
METALL

Terrosi
ALCALN/

#0 2 Colonne -e degenerazione orbitalia = 2

GAS

NOBIL
AGEN /

↑ >

ho o colonne -e degenerazione p = 6



METALL 2

TRANSIZIONE

-

LANTAN , D
-

ATTina-



Poconio PESEMPIO L ~ w costruisco riempiendo

Di VOLTA m VOLTA GL OrziPAL/

ENERGETIC CHE M PORTANO Fino a Po.

[P) = (xe]

= [Po) : [Xe] 16 = (Po) : [Xe] 16s enty

=> [Po) : [Xe] 1652 ent)" isdjo

↓



Quecho Non Ancora citiaro però s · L

Cr +Er . 0 DA utilizzare per Riempire Le

VA2E SHELL
.

Se Fossimo coN
H avremmo SOLAMENTE E-En

,

MA CH Por usanso IL Metodo 2

Hartree-Fock 2nuovo LA DEGENERAZIONE Accidentali

E Vede CHE ↑ LIVELL Energetici Se

Differenziano
. 5 . Parla 2 SUB-SHELL

!
Stell -I Quando Stessa M

sub-shell equando stesse wif
orbiale estesso mi l

, me

&o sapevo Gia CHE A SECONDA DEL numero
&

M AVEVO Differenzazione DI LIVELLI

ENERGETIC ra FACENDO ↑ - + / VEDO CHE
S

c' ANCHE DIPENDENZA DAL Numero 2
,

CHE A VOLTE s ATTERMINANTE E

RiBALTA L'ordine Dato DAL Numero M

lasempio or34AL / 4s
,
ud)

L'ordine 2 Riempiment DIGL orzitali CE SI

Trova Facendo ↑ CONT PER BENE E

QUELL anto SEGUENDO LE DIAGONAL Dal

SEGUENTE Grafico

N8S E UNA regola fenomenologica
.

--



In riempimento Der V12 023 . +AL Ci posso

RIVEDERE NELLA STRUTTURA DELLA TAVOLA AeridArca
.

Blocc storicaimento orbitale s

I
oricraimento orbitale pBlocc &

Blocc d - riempimento orbitale &

Blocc ↓ varigraimento orbitale f

Di PERIOD Crighe) corrispondenti
.

Salta Fuor Lad CONT CHE NON vediamo) che Le

ENERGE Sono raggruppare - Gruppi di

Energie Mo prossime IVES Immagine sopra)
.

Chiarismo Steal Var Grupp D UNERG . C

prossime & corrispondono 1 Periodi della

TAVOLA
.

Le sueca cine abbiamo : 115) #

125 , 203 L

335 , 303 M

245 ,

39
, 404 N

· 00 000

L possiamo Considerare core Grupp . Quasi

DEGENER In ENERGIA
C Un Riempimento

-

COMPLETO 2 UNA SHELL Cof & E QUELLO C14C

· DENTIFICA Il GAS NOBILE
&

T -> HELL : He

# SHELL : Ne

# SHELL : Ar

-08 000

all'interno 2 OGN SHELL L'E UNA Struttura
-

CHE AFFERENZIA L'ENERGIA 2 LEGAM A &

CHE APPARTENGONO * Diverse SOTTOSHELL
.

Un Element che Riempie completamente una

SHELL E ner CHIMICAMENTE
.



Dance N OZION N 2 Stell & SottoSHELL NASCE

L
Concerto 2 VALENZA

Un ELEMENTO & pensabile Come : un NUCLEO
I

un Se D & Ar Core 18 UELL CHE

OCCUPANO SHELL complete) che risentono foco

D LEGAME Chimic E ↑Or c UN Altr

So D & Di s DELOCALIZZAT CHE NON

& empione Completamente LA SHELL iß

E 8 UESTO #2 ORBITAL occupati/occupabili
CHE Porta -L CONCERTO 2 valenza

,
cipe laa

UNA CERTA periodicità
.

d
ELEMENTI In PERIDA

Diversi ,
ma Nello

Stesso Gruppo Hanno

lo Stesso #a e

2 VALENZA CO Equivalentement

# stati vacant)

S z =z 20 Periodo

[0] = Chejezsi <2 pia
↑ !
&

CRE ↓
2 & VACAN+ 1

=* Valenza Z
N 2

LA VALENZA E La CARATTERISTICA Che Porta
ALLA REATTIVITA CHIMICA Dr L ELEMEN To

-A VALENZA HA UNA Periodicita

Ben precisa 2 Gruppo m

Gruppo, MA LA REAP. VI +y

CHIMICA CAMBIA PER OGNI

ELEMENTO Cancre SE 1 Volte

2 Foco)
.

(sempre parlando 2 0)

Ricorso C14E GLr orbitali p Avevano Form

&

. G
In moso seriqualitativo posso IMMAGINARE

-

erE ↑ Due · Mancant SONG GLI &



CHE OCCUPANO 2 2 QWEI ↳B / E QUESTI

orbital Sono QUELL CHE interagiscono

CN orbital 21 ALPR ELEMENT PER

FORMARE LEGAM Chimici
.

Posso IMMAGINARE quantativamente che 20
sorg CIRCA

0 - Hgr i OrO
⑪ 90

%

f

5+ ru -+ra CYE Con TECNICHE Spettroscopicie

CAPosso VEDERE CHE E cir come ri
&

aspetto
.
In RealTa E

⑧-D

⑪ ~ore

#A -N ANGOW LEGGERMENTE 198
°

Per

VA DELLA REPULSIONE elettrostatica ,

O-vinz CONOSCEN20 SHELL , SUB-SHELL
-

Valenza

E Forma DEGLI orbitaL 2 Esco a dedurre

& alitativamente LE GEOMETRE MOLECOLOR .

PER HaS 12546) e HaSe (7se = 34) M ASPCP

Ancora una GEOMETRIA Analoga E naspa

Si VIDE

Par elementi più Grossi la repulsione



Elettrostat , Ca &Minu . SCE Sempre a . Di &

L'Angol TENDE A 90%.

Posso Fare Stesse fors Pez MOLECOLE

NH3

PH3

Ask3

& intuitivamente DIRE . CHE La Struttura ad

ESEMPIO NH3 SAREBBE

&

--........ ---

...p· PLANARE

o·mu
· ---- --

↳

MA NON RISULTA PLANARE Perch LA

Struttura BASE CN Cur PENSO LE

MOLECOLE E LA FORMA DEGL orbita

DELLA SHELL D VALENZA
S

n Questo caso p

piccolo CENNO sul Tubo d Röngen (0895)



È UNA SORGENTE 2 RAGG . X 21E Si

L'emissione SBasa Su 2 &GGr & 2

FRENAMENTO (BremssTrahLung) Come CONSEGUENZA

DEL fat50 C14E Bombardiamo Un

MATERIALE con & AD ALTA ENERGIA
.

Opportuno cine C MATERIALE SIA Un

MEPALLO In Moss CHE S . A CONDUTTIVO E

POSSA disperdere LA CARICA A Seguito

DEL Bombardamento .

Borsarzare Con PARTICELLE un'atmo #A L

POSSIBILE 2 SCALZARE ELETTRON DA SHELL

FCOMPLETAMEN E OCCUPARE INTERNE Dell'Atoro
.

Nu TUBO 2 ZÖNGTen Tipi CAMENTE S USANC

e
S

24 interagiscono con Un & interno
,

↳ SCALZA Conferendo GLI un' Energia più

Grande dell'energia 2 LEGAME
.
A Ques

punto Si LIBERA Un Stato VACANTE CHE

VIENE occupato A UNA SHELL ESTERNA
,

CHE

RILASSANDOS CME++E & DIAZIONE EM CHE

&Sono RAGG I CARATTERISTIC Caratteristic
Perch Appunt Sono Caratteristici DEL MEPALLO

considerato).



Lo Spettro 2 Lunghezza donad del
USCENTE E

=>

·

C'è Un FONDO & Bremsstraplung a

2 Picci / caratteristici
.

Noga BREMSSTRAHLUNG #A un ↓
Min

E Emax che

& proprio L'energia DEL PRITTLE .

↑ picchi corrispondono A Specifici SALT

(VED Un po meglo LA Part 2 Lab)



LE +T ERA R
,
L

,
M M DICE LA SHELL 2

arrivo
.

X
, B , 0 8 A r ↓ SHELL 0M Dr wNo -

5 altato .

La LEGGE 2 Moseley M -A UNA

Relazione TRA Z & L'energia D Emissione

DE Var Metalli Cossia E) -

D S . VIDE Ancora
2

44 E X Z .

Database Per LA CARATTERIZZAZIONE &

Tu +Ti GLI ELEMENTI NIST

Se Si Introducono LE SUB-SHELL e interazione

Spin- orbita Si VEDE La Struttura FN
DELLE Transizion (vo . NON ↳ Facciaro)

⑭P
· aumen



Ora
,

considera CHE Si Possono produrre raggi

/ caratteristici Non sow Bombardando

con &
-

S

MA Posso Usare ANCHE rago Y

E H UNA CERTA probabilita D

assorbiment DETERMINATA aA var Ta . a

Scattering Celastico ,

anelastico
.
Rayleigh ,

compton
,

2-c . ) E un 0 Dor D. important E L

SONIZZAZIONE
8

In FOTONE & INTERAGISCE con

LA MATERIA & SCALZA / & NELLA Stell R
,

MA QUEST ACCADE Sow SE L'energia

DL - E Par a uni Energia 2 LEGAME

DELLA SHELL 1 Per Questo c'È UNA
I

SOGLIA 2 ENERGIA Per LA & VALE LA

&

probabilita D assorbire FOTON ,
Pr

QUESTO T D D INTERAZ . ONE Ha un salto
,

CHIAMA spigolo 2 assorbimento .

3 Grading

- RIFLEPFONO

la struttura
In Sub-SHELL

SALT

Il

-superamento
ENERGIA
CRITICA CHE

CONSENTE
A ION I 22120

È NELLA

SHELL K



Caso particolare : finestra dell'acqua

FINESTRA ENERGETICAI

cur SE FACCIAMO

spetproscopia A 266/

& abbiamo UN FORPE

CONTRASTO TRA L'AssoRIMENTO

D RAGGr X DALL' H20
E DALLE proteine

.

In contrasto lo vediamo

Per ALCUNI Intervall D

d E NON Per ALTR
.



Regole A Hund

Ora Affrontiamo L Problema 2 DETERMINARE

w S+A FONDAMENTALE degli e In un

atom MULTIELETTRONICO
, Per Farc Seguiremo

UNA 22-A procedura
.

REGOLA 0 : Dobbiamo Seguire w orane 2

rempimento 2 SHELL E SUB-SHELL

i in I
MA UNA VOLTA CHE METTO

Es 3 5d Sf 59
GL è secondo L'Ordine

2 Riempimento Subentrano

us up ad of UNA MOLTEPLICITA & STAT

W Possibili Caratterizzati da

35 33d DIVERS Numer 8 Antici

L E S A Momento

O Angolare orbitale E 225 21
+PALESpin 1617/

I

& S
CHIARAMENTE A . singol

Momenti angolar ,

L b
., be ,

be S A
. 52

,
53

E CONOSC Bene come S COMPONGONO

Momenti angolar .

Quind IDENTIFICATA UNA Configurazione

(Core f g & VALENZA H ANCORA UNA

Molteplicita D 5-07/ TRA cur SCEGUERE
.

Cr VENGONO in soccorso LE Regole
2 Hund

.

Attenzione CHE NON Sono LEGG Fisiche

MA NORME FENOLOGICAMENTE OSSERVATE CHE

4 DANNO un INDICAZIONE DEGLI STAT

OCCUPAD Di STABIL RA proprio Perche non

SONO LEGGI DELLE VOLTE VENGONO IGNORATE

DEVO GUARDARE ↳ Sain E DEVO Fare un

RAGIONAMENTO ANAWG A QUELLO FatEC

Par Sta7/ PARA- E 0250 -
-

&

E UNA SORTA 2 GENERALIZZAZIONE Per N
-

& LA NOZIONE 2 para-E orto
.

2Corda Orto-He Di STABILE 2 para-He
,

E

W STA ORTO - HA w Stafo 2 Triplett

& Spin QUIND Una molteplicità maggiore

RISPETTO w Stato PARA
.



OWIND QUELLO CHE Devo FARE E CERCARE&

M Massimizzart LA Molteplicita A SPIN .

↑
o

regola : maggior Molteplicip & Spin

STAT / caratterizzati DA MAGGIOR

VALORE 2 S SONG Più LEGATI
.

(DEVO MASSIMIZZARE LA DEGENERAZIONE

D Sain)-

⑧

Esempio REGOLA

·

⑧

MA Posse Metterli In Due Mod

↑ (p
2p

↑ (d)
↑↓ ↑ ↑↓ p2p

Tripletto
SINGOLETTo

Di SPIN
2 Spin

↑ ↑

Tip ORT Tipo Para

g
= 3 &s = C

SITUAZIONE A sinistra è più stabile
.

Ora
,

che Ho SISTEMAT w Spin
,

con UNA

REGOLA BASATA sow SULLA SIMMETRA &

ANTI-SIMMETRIA DELLA PARTE SPINORIALE
.
Però

-

Asso Disporre GLI & In Modo Ci

M Alanc & VERS, Valo2 2 La

2
o

regola : Maggior VALORE D L

Devo SCEGLIERE LA CONFIGURAZIONE

on MAGGIOR VALORE aL

Se L E Dic GRANDE Gli Orbital TENDONO AD

ESSERE un Por Di DIFFUSI E DE LOCALIZZAT



E QUIND Hanno UNA Minor repulsione

elettrostatica .

esempio 2 e L Rosso Mc++ore

↑ Y ↑ ↑

-100 -100

lla possibilità ↑↓ L'ho tolta con la prima

regol

Ho

Mu = - - Mi = o

- L = 1 L = 0

= SCELGO L 4
,

auna 41

A L'ordine 2 QUESTE REGOLE s Importante

PRECHE ↑ DA UNA GERARCHIA DELLE

Energie zominant

A Parità Di Configurazioni c'è un'ulteriore

REGOLA

3 regola : ORDINE Normale/invertito

SUB-StelL Occupata Per Meno (più)
DELLA metà SCELGO I più piccolo

(GRANDE) .

N Cur QUIND ENTRA ~ Gioco L'interazione

SPIN-Orbita
,

A 8LESTO Punt Possia no & costruire LA

TAVOLA PERIODICA SEGUENDO LE 3 REGOLE a

Hund E Trovare TUT ↑ Termini spettroscopici
.

Faremo SOLAMENTE ↑ primi 314 PERIOD
.

~A Per ELEMENT DESANT La Veloci Di

Rotazione DEGLI è diventa ~ C
,

Quind

R SULTA NECESSARIO Introdurre CorrEZZON I

RELATIVISTI CHE (NON NECESSARO) .



H Idrogeno
S

z = 1

configurazione elettronica : (1S

E *

↑
& S

L'ELETTRONE HA C
-

= 0 Se
= 1

QUINDI

L = 0 S= = J=

Termine spettroscopico : -Si
He Euro

S

z = 2

configurazione elettronica : (15

E *

It
us

Ho 2
.

= 22 = 0
S

s
.

= T A2 =-
QUINDI

L = 0 S =- O = J = 0

&

Termine spettroscopico : So

Li Lito
S

z = 3

(L : ) = 11S1 (201 = (He) 1251
Ex

A
25

It
us

Ho 2
.

= 22 = by = 0 = L = o

I
-: ,

V = 2
, Nu

=

2 = S = N
.

+ Az + Nz=



- L SINGOLETTE NELL SHELL completa "Non
No
-

Contribuisce
:

NEL DETERMINARE S &

Questo SOCCEDERD sempre E D'ORA In

Adi Ignoriamo LE SHELL -MPLEte
.

wo J = 2

Termine spettroscopico : -Si

NO NON E CASUALE CHE Li *BBIA Stesso-A
-

Termine Spettroscopico Di H E UNA

Periodicità CHE Ci Sarg In autta La

TAVOLA
,

La VERREMO Dopo
.

Be Berico
S

z = 4

(Be) = (He) 12 si 2
Es

Pas L = 0

= J = 0

S = 0

It
us

Termine spettroscopico : So

- anche ORA Si Ha ↳ STESSO TERMINE

Spettroscopico DELL' He MA ORA NON
S

Abbiamo UN GAS NOBILE percipe nella

SECONDA SHELL Dobbiamo riempire anche

IL 20 .



B Boro Z = S

(B)
= (He) 12 si 1201

↑

2
Pr

25 =
It

us

23
. S

2

P3
/

Termine spettroscopico : I

Dobbiamo APPLICARE LA 30 REGOLA a Hund
ossib, DOBBIAMO SCEGUERE TRA ORDINE

NORMALE O INVERTITO

= 2p Riempito MENO DELLA Meto

# SCEGLAMO L'ordine Normale

#J più piccolo

= termine spettroscopico : -Pi

2 Par DESCRIVE UNA CONFIGURAZIONE

ECCIPATA dell'atomo & Boro

s Le Configurazion A Mu = -1 A Mi = o

* Mi = 1 Sono TUT TRA La

degener E HANNO Tutte lo stesso

Termine Spettroscopico
2

Pi ·

A QUESTO Punt Si riportano Gli Appunt
DEL professore per Non Perdere Tempo VISTO

CHE In PROCEDIMENTO E Ripetitivo .

· ATTENZIONE ALLE ECCEZIONI



UNICO

VALORE
D L
Possibile

NOTA



(Tropuroe oron)



&
-



QUINDI 02A Si H1 !

E a 3 Po

"P
.

3P



Questa periodicità nel periodi la vedremo

je Sempre

2
Non è un

Gas nosize !
ISHELL NON

Ancora Piena)
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